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CORRIGE

LA STOECHIOMETRIE

4 .Le tétrachlorure de titane réagit avec I'eau selon 'équation suivante :
TiCls + 2 H20 — TiO2 + 4 HCI

a) Combien de moles d’eau sont nécessaires pour produire 65,4 mol d’acide chlorhydrique (HCI) ?
TiCly +®—le —Ti0, 74—@HC‘_|
N X = E5 4 mol
2% G54 :4 — 327 mol

Réponse : 32,7 Mo\CS

b) Combien de mol&oues de dioxyde de titane seront produites par la réaction compléte
de 3,5 mol de tétrachlorure de titane ?

@ric.\q {-%ﬂ01 + LlHCl
N 3 Bml 5 X mol

Réponse : 3'5 Mo\e.S

¢) Quelle masse de tétrachlorure de titane est nécessaire pour produire 0,570 mol de dioxyde

de titane ?
Txcl\?n./iﬁ,oﬂ 10, 1 YHC
bl O) D Tme O) 5-7 "\0\
AT
m(@ x g OMricry = 189,70 3wl
Réponse : \08' \3 q @ ™M= nr/] = O,S-lrm\ -‘gqﬂoﬂH.\
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d) Quelle est la masse totale de produits formés par la réaction compléte de 200 g de tétrachlorure

2 ' . - .
deftitane? *On peut truver la asse d'eaw qui a reagit, 0n awra la_masse

- s i ; =masse
Dans le = ;,—:C}SL‘ ;jil:‘)‘o‘ ~» 110, FHHCH ] je¢ poduts .
|O ﬂol /) Ma m 2°$
?gfda:wg\~ M| 189,70, \ 1202w O 0oy =imme (hoSml
M :-masse l’ﬂs 2009 b4 N ’r @ L0882 %1l = 'Z.ION\:‘
J‘\N m\{ A7, ?""
Réponse - 3 rtﬂ s T \ ™z ﬂM z 2,\0p 18,02
Sevyme adesS proouits est eqgale a 2379y i
car dle est eqﬂt 2 la semme lrreu 9 s 2% Py
2 .Dans chacun des cas suivants, balance d’abord I'équation chimique, puis réponds a la question
a) Quelle masse de carbone doit-on brdler pour obtenir 8,8 g de dioxyde de carbone ?
C(s) + O2(g) = CO2()
| Op HCO.| On-Th- 28 gy
™M |120) byol |
g g,g?_j @ m=xM - 0,2-120| «24q

Reéponse : 2, L-' q

b) Combien de moles de dihydrogéne sont nécessaires pour procimre 10 gdeau?

Hz(g) + Oz(g) = H20(q)

Réponse : O‘ 55 MO\

Yoo = OFSmal

2"\1 +0, = 24,0
@H, § 0, 4>QH.0| ©n =7 -8
" [%0,55,]] @ 0,55m|
M 18,0 (re
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¢) Quelle masse d’acide chlorhydrique (HCI) faut-il pour produire 0,35 mol de dichlore ?

HCI + MOz - Ch2 + MnCh + H:0 23 “HHCI +Mn02->Cl, ..angi

\uHcl FMao. 42 Cla tMadlz § 21,0
ALY ml O35\
M [ 3G,44
m P K

™M :nM = \)"l . 3Q,|-|'H s 5\@23
Réponse : 5\'023

d) Quelle masse de chlorure de sodium faut-il pour obtenir 5,20 g de sodium ?

P

Nl N+ ey — 2NaC\ —» 2Na +Cl,

3]

2NaC| -%\Q)\Ja
© 0,23l [00,230d

Cl

®n=M 52 _

" =55.?q = 0[23ma\

158,4499i| 2279 e £ 5
m|® xGa3| 529 L\

@Y”'I:ﬂM

Réponse : l

o
N
w

m: 0,23 - S84
™m = ‘3,223







